1.

Xopntikotyres, [Mukvotég, AmmiekTpikd

Oempove TVKVOTN TOL amoteAeitat amd dVo TeTpdyveg TAdkes unkovg L. H andotaom tov
nhokov givatl d. a) ToroBetobe diAekTpikd pe otabepd k> 1 xon mAdtog L og prxog x. [oon
etvar n ovvoAikn yopntikotnto C. B) Xvvdéovpe TOV TUKVOTH € Umatapion Pe dapopd
duvapkov Vo ota dkpa tov mokveth. [1oon etvar n evépyeia mov amodnkevetar . y) Oco givat
oLVOEdEIEVI 1| UTTATAPIO. GTOV TUKVOTN UETAKIVOOUE TO SINAEKTPIKO Alyo Topamdve petald
TOV TAOK®OV ToV av&dvovtag to X katd Ax. [Toon eivar n petafoin omv amodnkevpévn
evépyeln tov Tokvet. 0) I1éco épyo mapdyeton amd v pumatopio. 660 GTPOYVOLUE TO
OMAEKTPIKO PECH OTIG TAAKEG TOL TLKVOTN amd TN Béomn x oty x+Ax; g) Iléco €pyo
ToPAyovpE EUEIC OTO SIACTNLO OVTO;
Avon

A) Xmv mepintowon avt givar cav vo £xovpe 600
TUKVOTEG 01 omoiot £yovv TV 1dwa tdon Vo ota dxpa
dpa elvalr otnv ovcio OVO TLKVOTEG TOPAAANAQ
ovvdgpévol. ‘Etot €yovpe :

_ Lx(L—x)*gq Lxxxgg

Cl_T kau C, =k -~ apo. M
d Kk GUVOAIKT YOPNTIKOTNTO, YOPNTIKOTNTO TOV TUKVOTY|
o711 0€00UEV KATAGTAOT Elvat:

L¥(L—x)*gy . Lxx*kxgg
Cop=C, +C, =
X O/l2 1 2 d d
Lexgg+Lxxxgy(k—1)
= COA == g d g

B) H evépyeuwa eivan

2
1 1{L"*xgg+ L*xx*xegog(k—1
U=2CoaxVE=U=5 0 ok = 1)

2 d
I') AvEdvovtag 10 PNKOG TOL SIMAEKTPIKOL KOTA AX £€TGL MOTE VO, EOVUE GUVOAIKO UNKOG
X+AX 1 yopnTKoTTO Elvat:

L*(L—x—Ax)*eO+L*(x+Ax)*k*£0

* V02

Con=01+0C; = P P = Coa
L*xAx x¢gy(k—1)
== COA + 0
d
Apa n petafoin g evépyelag etvat:
1 1
U’_UZECIOA*VOZ_ECOA*VOZZ>AU
1 LxAxx*go(k—1) 1
:ElCOA‘l‘ d *VOZ_ECOA*VOZ:’
1[L*Ax x go(k—1
AUZEI do( )I*VOZ



A) H pratapio mapdyst £pyo katd ) ddpketla g kivnong ico pe :

1 L2*£0+L*x*eo(k—1) +L*Ax*eo(k—1)

1
WZECIOA*VOZ -

d d *Ve

E) To épyo mov mapdyovue eueic eivar ico ko avtiBeto avtod g pmatapiog 616t TO
OMAEKTPIKO ep@avilel POPTio OTIC EMPAVELES TOV OMEVAVTL OO TIG TAUKES OV TVKVOTN
avtiBeTOL TOGILOV Le AMOTEAEG LA VO EAKETOL KOl ELELS Oa TPEMEL VOL KATAVAADGOLLE £PYO 1GO
Kot ovTifETO e aVTO TOL TAPAYEL 1| UIToToPicL.

‘Eva opoa&ovikd koAmolo amoteheiton amd €vo KOAMO0 YOAKOD OKTivag o, TO 0moio
TEPPAALETAL OO EVAL OLOKEVTIPIKO YAAKIVO COANVO E6MTEPIKNG axtivag c. O ydpog petald
Tovg €xel KaAveOel pepwkd pe dOmiektpikd otabepdc k (amd b €wg c¢). Ymoloyiote v
YOPNTIKOTNTO AV LOVADO LNKOVG TOL KOAMITOL.

. cb=gsE-dA=|E|9SdA=|E|-2nrl=:’—0=>|E|=

Avon
E&etdlovpe T1g £ENG TEPIMTAOGELG.
e 0 <r <a 10 KOADOWO &ivol AyDOYYO KOl ETOUEVOS GTO
ECMTEPIKO TNG 1GYVEL |§ | =0
e a<r<b, 010 YOpo peTALH TOL KOA®OIOV OKTIVOG @ Kol
ECMTEPIKNG  EMPAVELWNS TOL OMAEKTPIKOV b, Bewpodpue
KOUMVOPIKT YKOOVGLOVY EMQAVELD aKTiVag # Kot pikovg L étot
EXOVE:

A

27T80T

Omov A M YpOpUKN TUKVOTNTA GOPTION TOV EGOTEPIKOV KAA®OIOV.

cp:fE-dA:|E|7€dA=|E|-2nrz=kq

CszgE-dAzlElfdA=|E|-27rrl=

b < r < ¢, vmipyer dmiextpwkd otabepds k dpa Bewpoldpe KLAWVIPIKY YKOOVGLOVN

emupavela axtivag r ko pnkovg L €t £yovpe:

A
= |E| = ——
* & IEl 2megr x k

r >c, 0epovE KOAVOPIKT YKOOVOIOVY ETPAVELN OKTIVaG F Kot unKovg L €11 £yovpe

!

q—q

0

= |E|=0



A10T1 10 q = q’ dNAWOT TO GLVOAKO POPTIO Elval UNOEV, 1) YKOOVGLOVY ETLPAVELN TEPIKAEIEL TO
E0MTEPIKO KAAMDIO PE POPTIO KOt TOV EEMTEPIKO YAAKIVO KOAVOPO LE POPTio —(.
> ovvéyela vroroyilovpe TN dtopopd dvvaptkod 016tt C=Q/AV. Bpickovue mpdto ™
dwpopd dvvoukoh  UETOED TOL E0MTEPIKOD YAAKIVOL KOAMSIOL OKTIVOG O Kol TOV

dmAektpkov aktivag b.

T, A (badr y)
V(b)—V(a)=—f Exdi=— f —=2Vb) - V(@) = —5—

2TE

+ a

b

x [n—

a

21 ovvéyela VTOAOYILOVE TN O10POPA SLVOLKOD LETAED TOL SINAEKTPIKOV OKTivag b Kol Tov

KOUAMVOPIKOD YEAKIVOL KOA®SIOV aKTivag ¢

V(e - V(b) f_is’ dit= - fcdr V(e) - V(b) In<
— = — * = — _— —_ = — * —_
¢ + 4 2mkey ), T ¢ 2mke "p
Telucd 1 S1apopd Suvoptkoy peta&d TV OTAICUOV Etvat:
[V(c) - V()
‘Exovpe:
c
V(c)=V(b) =— In—
@ =Vb) = - ing
+
A b
V(b)) —V(a) =— * [n—
2T a
Tehud
V() - V(a) = —=2 [lb+1lc]
— = — % —_ — % —
¢ * 2me " a k " b
H yopntikémra tehka givor:
Q AxL C 2TE
C=w="2 b 1 . L . b.1 ¢
7ee, * a2 gl magtg=ing
Aoxnon 17.25 Halliday ogh. 150
C2
|
Y10 oynuo pio proatapio tov 20V cvvdéeton ota l i_ cs I
axpa Tokvotov pe yopntikotnteg Ci=Ce=3,0uF C4 i
kot C3=Cs=2,0uF C=2,0uF C4=4,0uF. Iloon —C3

gtvar o)  wodvvaun yopntkdmTa Ceq TOV Y
TUKVAOTAOV Kot B) To poptio mov £xel amodnkevTel
ot Ceq; ) [10oM €ivar n Vi kot 8) mdco givar 1o
qi1 Tov Tokvet) 1, €) oo elvar n etvon n Vo ko

Cé

-

C1
I

01) 1dc0 glval To q2 Tov TVKVETN 2 Kot §) moon
etvau m etvon n Vi3 kot 1) méco etvor to q3 tov
ToKvVOTN 3;

Avon




c4 —T— I | c4 —T_ l Ca35 I C2345
__—___ E T C35 v —___—— v ______ I
cé = Ce C16
[ J Ls |

111 111
= — _——_— = — _— =
Cas  Cs ' Cs  Cass 2uF " 2uF 3= H

Co3s = (35 + C = (o35 = 1uF + 2uF = Cy35 = 3uF
Co345 = Ca35 + C4 = Ca345 = 3UF + 4uF = Cy345 = 7UF
616 == Cl + C6 = Clﬁ = SI.I.F + S#F = Cl6 = 6MF

1 1 1 1 1 1

_—= +—=—=c—+—-=C,; = 3,23 uF
Ceq Co3as Cig Coq 7uF  6UF “

B) Geq = Coq *V = qoq = 3,23uF % 20V = q,, = 64,6uC

v) I'a tov vroroyiopd g Vi Ba mpémet va Bpodue v Ve yiati Ve= Vi = Vie 01 mukvotég givart
mapariniot. Ot mokvetég Casas kat Cis €govv 10 110 Qoptio 160 e eq YraTi ElVaL cLVOEUEVOL GE
oepd. Apa

Geq 64,6 x 1075C

co=Ve= 5o = Ve = 1077V

Vie =
V16 = Vl = 10,77V
d) To poptio qi eivar:

g, =Cy *Vy=qy =3%x107°F x 10,77V = q, = 32,31uC

) "o Tov vroAoyioud g Va Ba mpénetl va Bpodpe v Vi yrorl V2= V4 = V35 o1 Tukvetéc sivon
nopdArniot. Or mukvetég Cazas kot Cie £X0VV T0 1010 QopTio 160 HE qeq YioTl Elvar cuVOgpEVOL O
oelpd. Apa

V,=V —V,=20V—-10,77V =V, =V, = 9,23V

o1) To goprio g2 giva:



gy =Cy, %V, =g, = 2% 107F x 9,23V = q, = 18,46 uC

), n) o tov vroroyiopd g Vi 6mwg einape mo move Va2 = Vi = Vis = V3+Vs5 ot mukvetég etvan
o€ oepa, dpa qs=q3=qss

Gz = Q35 = C35 *V, = q3 = 1 X 107°F x 9,23V = g5 = 9,23uC

g5 923x107°C

Vo=, =" — -
T ;0T 2x1076F

=V, =4615V

Aoxnon 48.25 Halliday o€l. 153

To oynua deiyvel évav eninedo TukvoT pe EUPaddV oTAMGHOD

A = 5,56 cm? ka1 pe andotacn omhopdv d = 5,56 mm. To A2 A2
aplotepd GO TOL dtdkevov yepileTor Pe LAKO SINAEKTPIKNG K1 K
otafephs k1 = 7,0 xor to Oe&l wod yepileror pe VAIKO I ——
dmAektpkng otabepdg ko = 12,0. [Toon givar n yopnrikdra;

Aoxnon 49.25 Halliday ogl. 153

To oynpa deiyvet Evav mukvmT TopIAANA®Y OTAICUOV [LE EUPASOV

omMopov A = 7,89 cm? xou pe andcstact onAMopudv d = 4,62 mm.

To méveo pwod Tov ddkevov yepileton pe VAIKO SMAEKTPIKNG k1 4
k2

otafepdac k1 = 11,0 xou 10 KAt od yepileron pe VAKO
dmAektpkng otabepdg k2 = 12,0. I1oon eivon | yopntikdOTTA;

Aoxnon 69.25 Halliday ogh. 155

210 oynuo 0V TLKVOTEG A kot B eivar cuvoedepévol mopdAinio oto dkpo piog puroatapiog Tov
600 V. Ka0e omhopdc éxet epfadd 80,0 cm? kot ot amootdoslc petald tov omhoumy sivar 3,0
mm. O Tokvet¢ A givon yepdtog pe aépa Kot 0 Tukveothg B eivan yepdtog pe éva diniektpikd
dmAektpikng otabepdc k = 2,60. Na Bpeite to pétpo

TOVL NAEKTPIKOV TTESIOV €VTOG ) TOVL OUNAEKTPIKOV

0V TVKVOT) B, B) ToL 0épa Tov TVKVEOT A. [1oom l 1
glvar n mokvomto elevdepov @optiov 6 otov —— B A TV
OMGHO VYNAOTEPOL OLVOULIKOD Y) TOL TUKVOTH A T

Kot 8) Tov kvt B; €) I1éon etvar n mokvotnta

TOV EMAYOUEVOL POPTIOV GTNV TAV® EMUPAVELD TOV
dMAeKTPIKOD;



